

rendelkezését, hogy a bíróság csekélyebb végrendeleti formahibák ellenére a végrendeletet érvényesnek tekintheti, magában helyes intentiója ellenére veszélyesnek tartom, mert a bíróságtól függ, hogy a törvényes örökösök az örökségtől elesnek-e vagy nem? Bár a paragrafus ezt a rendelkezést szorosán körülírja és szűk térre szorítja, mégis az érdekelt felekben soha sem fog megnyugvást kelteni.

Dr. Fabinyi összeállítása a mai és a javaslat teljes joganyagát adja könnyen kezelhető, áttekinthető és rendszeres formában és így a gyakorlati jogásznak megbízható segédkönyvül szolgál, az elméleti jogásznak pedig fejtegetéseihez kimerítő joganyagot ad. Sz.—i.

**Üzletátruházás és üzemutódlás.** Irta: *Dr. Bernhard Miksa.* Szerző már 1912-ban irt egy hasonló tárgyú munkát. Most a téma teljes anyagát adja a vonatkozó jogszabályokkal és joggyakorlattal. Ismerteti a törvény keletkezésének okait és történetét az indokolással együtt, azután áttér a rövid törvénynek majd minden szavához fűződő joggyakorlati ismertetésre, illetve részben közvetlen idézésére. Ismerteti a kereskedő, a kereskedelmi üzlet, az átruházás különböző módjainak a bírói gyakorlatban kialakult fogalmát. Majd az üzletátvevőnek az üzletátruházóval és a hitelezőkkel szembeni viszonyát tárgyalja. Végül kitér a vonatkozó kényszeregyezségi, csődjogi, perjogi és örökjogi anyag ismertetésére. A monográfia a vonatkozó joganyag teljes és világos képét adja. Sz.—i.

**Magyar Magánjog mai érvényében. III. kötet két részben. Kötelmi jog.** Dr. László Jenő közreműködésével összeállította dr. *Szendé Péter Pál.* Grill Károly könyvkiadóvállalata. Az utolsó tizenöt esztendő a magánjog területén főleg a kötelmi jogot lényegesen átalakította. Az átalakulás mögött komoly gazdasági, társadalmi változások, eltolódások vannak. Nálunk a szokásjog bírói gyakorlat alakjában lassan, majd gyorsabban kikezdte, végül teljesen megváltoztatta a kötelmi jog egyes fejezeteit. A gazdasági lehetetlenülés, a kizsákmányoló ügylet, a valorizáció kialakuló gyakorlata olyan nemcsak átmeneti, hanem végleges változásokat hoztak létre, melyeknek mélyreható rendszerbeli következményei vannak. A Magánjogi Törvénykönyv javaslata ezeket a változásokat mintegy szentesítette és bár még nem törvény, de írott formájánál, határozott szövegezésénél fogva e bírói gyakorlatnak véglegesebb formát adott. Ez a gyűjtemény nagyon helyesen a Javaslat paragrafusaihoz simulva

adja a birói gyakorlatot. Minden szakasznál utal az előbbi bizottsági szöveg és tervezet megfelelő pontjaira és feltünteti a változtatásokat. A gyakorlati jogász előtt a változó gyakorlat mellett másik nehézsége a jogismerésnek és jogalkalmazásnak a sok különböző nem is magánjogi, hanem büntetőjogi, hiteljogi, közigazgatási, pénzügyi jogi részleges reformtörvény, amely szintén közvetlenül és közvetve változást okoz a kötelmi jog körében, illetve speciális részszabályozást alkot.

E kötelmi jogi összeállításnak érdeme, hogy az egyes fejezeteknél sőt szakaszoknál összeszedi az odavágó szét-szórt törvényi anyagot. Ez annál fontosabb, mert ma még megkeresni is nehéz az egybevágó anyagot, mivel újabb törvényhozásunk a gyorsan felmerülő szükségletek nyomása alatt keletkező reformtörvényhozásnak hibájában szenved és a törvényekben a címtől eltérőleg váratlanul a jog egészen más területére vonatkozó szabályozásokat találunk. Mivel pedig az anyag nagyságánál fogva mindent tudni lehetetlen, a jogásznak elég, ha tudja, hogy egy anyagnál mi mindent kell megnézni. E könyv ebben a tekintetben jó segítő a kötelmi jog területén. Különösen gazdag anyagot találunk pl. a szolgálati szerződésnél, az elévülésnél, a tiltott cselekményeknél, a vétklen károkozásnál stb.

A birói gyakorlat feldolgozása is egész kimerítő, különösen arra való tekintettel, hogy még több határozat összehordása az anyagot túl terjedelmessé tette volna. Célszerűnek tartanám azonban, ha még az esetben is, ha a birói gyakorlat nem is változott, újabb határozatot közölni, az azonos tartamu, de régiebb keletű határozat helyett, mert a gyakorlati jogásznak nagyobb megnyugvás, ha újabb hasonló határozatot lát és inkább bizhat benne, hogy ez ma is a jogszabály, melyre építhet és mely szerint cselekedhet. *Sz—i.*

*Most jelent meg*

## **VASUTI FUVARÓZÁSI JOG**

*II-ik javított és bővített kiadása.*

*Dr. VARANNAI ISTVÁN közreműködésével*

*írta:*

*Dr. BAUMGARTEN NANDOR egyet. nyilv. rendk. tanár*

**Bolti ára 15.— pengő.**